

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studenta	Simona Černá
Téma práce	Analýza hospodaření krajů v ČR a jejich zadluženost
Cíl práce	Analýza hospodaření krajů v České republice, s důrazem na jejich zadluženost – s konkrétnějším rozbohem uvedené problematiky v Královéhradeckém a Pardubickém kraji.
Vedoucí diplomové práce	doc. Ing. Romana Provaníková, Ph. D

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti			Nelze hodnotit
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu		x		
logická stavba práce		odpovídá		
práce s českou literaturou včetně citací	odpovídající			
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod			x	
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení				x
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	odpovídající			
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
...		x		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
			x	
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
			x	
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomantka ve své DP analyzuje zadluženost krajů v ČR, podrobně se pak zaměřuje na zkoumání hospodaření a zadluženosti dvou krajů – Královehradeckého a Pardubického.

První dvě kapitoly práce představují teoretický základ – popisují postavení krajů v rámci veřejné správy v ČR, jejich kompetence, působnosti a financování. Třetí kapitola se zabývá analýzou hospodaření krajů a jejich zadlužeností za celou ČR, autorka vychází zejména z údajů státních závěrečných účtů. Čtvrtá kapitola konkrétně analyzuje zkoumanou problematiku v Pardubickém a Královehradeckém kraji. Autorka při zkoumání vychází z publikovaných údajů v databázích MF ČR ARIS a závěrečných účtů uvedených krajů. Z analýzy vyplývá, že přestože je struktura příjmů a výdajů velmi podobná (což je dáno způsobem financování krajů), Pardubický kraj dosahuje téměř dvojnásobnou zadluženost oproti kraji Královehradeckému. V DP se však dále nedočteme proč tomu tak je? Domnívám se, že autorka mohla tuto skutečnost v DP lépe analyzovat a zaměřit se na příčiny, které k ní vedly. Možná podrobnější analýza struktury výdajů u obou krajů by mohla přispět k objasnění této skutečnosti.

Pátá kapitola je nazvaná „možné způsoby řešení zadluženosti krajů“ – v kapitole se však popisují spíše možné (administrativní – str. 75) způsoby regulace zadluženosti a indikátory zadluženosti a jejich negativa a pozitiva (zmiňovaný nedostačující původní ukazatel MF ČR podílu dl. služby na dl. základně – kraji však i se všemi jeho negativy stále využívány ukazatel). Další možné návrhy na řešení rostoucí zadluženosti krajů však kapitola podle mého názoru neobsahuje.

Autorka v závěru práce konstatuje, že kraje v ČR mají dostatečné finanční rezervy a velikost zadlužení neohrozí jejich rozpočty (str.80). Autorka se však nezamýšlí (ani u zkoumaných krajů) nad jejich skrytými závazky a dalšími možnými tlaky na růst výdajů, úhradu ztrát a provozních výdajů nemocnic, stř. škol atd., což jsou všechno položky, které se budou zvyšovat tlaky na výpůjčky. Pokud se sníží příjmy ze strany státu (daňové, dotace vlivem úsporných opatření a krize) může to pro řadu krajů znamenat významný problém.

1. Mohla by diplomantka uvést možné příčiny dvojnásobné výše dluhu Pardubického kraje než kraje Královehradeckého?
2. Autorka na str. 77 konstatuje „nejlepším způsobem jak zadluženost řešit je snažit se jí předcházet, a to zejména svědomitým hospodařením“. Co by konkrétně doporučila krajům v dané oblasti? V jaké oblasti by měly zlepšit svoje hospodaření?

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí diplomové práce:

Jméno, tituly: Romana Provazníková, doc., Ing. Ph.D.,

Podpis:

V Pardubicích dne 16. 7. 2012

